

美丽庭院建设让好景长住百姓家

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 汪娟 刘慧超)近日,记者来到位于石梁镇中央方村的一处美丽庭院,感觉眼前一亮。庭院里最吸引人眼球的莫过于满目的绿意盎然,小小庭院内蔬菜瓜果、荷花小景应有尽有,好一个“花样农家、果香庭院”。

再定睛一看,用来种植这些花草的器具也是“五花八门”,酒坛子用来养荷花,映衬出戏水“荷趣”;废弃轮胎涂上五彩的颜色,用来种雏菊;洗衣液的塑料瓶镂空了种上小兰花,吊在竹竿上;连破水缸也放上石头,做个假山,被当做多肉的“栖息之地”……

“这些都是自己家里旧东西改造的,有的我就‘破罐子破摔’,干脆把它们打碎重新利用。”农家小院的主人笑说,他把取之无用、扔了可惜的“废

物”搬出来,裂了缝的酒缸、破了口的坛子、罐子、废弃的轮胎等都在这里得到了“重生”,组合装扮,种上花草,竟然也立马充满了“艺术范”,令农家小院成为让人耳目一新的绿化小品。

推门见绿、抬头赏景、低闻果香……今年3月以来,我区启动美丽庭院创建工作,全区近50个部门(单位)纷纷参与到美丽庭院建设行动中,积极与结对庭院农户沟通,进行设计规划,按照净化、序化、绿化、美化、德化“五化”标准对庭院进行施工改造。结合“两溪三线”美丽精品村创建工作,今年美丽庭院建设的重点放在了石梁镇、万田乡、九华乡等3个乡镇的6个村。具体实施中,各种各样的创意层出不穷,使一个个原本杂乱的农家小院华丽地

转身为各具特色的“私家花园”。

“夫君子之行静以修身”、“梅花香自苦寒来”……除了花草树木、小溪流水,各庭院在布置上还极富乡土韵味和文化内涵,注重挖掘“有礼”等文化内涵,书法、绘画、雕刻等不同艺术形式展示其中,好家风贯穿始终,处处彰显着小院主人追求宁静、不畏艰苦、坚持奋斗的强韧品格,同时作为乡风文明宣传的阵地,以庭院美促乡风美。

记者了解到,深入推进美丽庭院建设是我区创建省级美丽乡村示范县的重要内容之一,目前已有近100个庭院完成改造,区妇联通过最美庭院PK赛,不断刷新庭院最美瞬间,晒出农家新风尚,为迎接9月份美丽乡村考评做好准备。

我区调整政府投资工程项目公开招标限额

本报讯 (通讯员 郑世明)7月5日,区政府印发《关于调整政府投资建设工程项目招投标有关标准的通知》(柯政发[2018]109号),明确了政府投资工程项目公开招标限额等标准。

政府投资工程项目公开招标的限额较上次公布的标准有大幅提高:施工单项合同估算价由200万提高到400万;重

要设备、材料等货物的采购,单项合同估算价由100万提高到200万;勘察、设计、监理等服务的采购,单项合同估算价由50万提高到100万。

除此之外,《通知》中还大幅提高了政府投资工程项目进市、区两级公共资源交易中心的交易限额,强化审计监督等事项,将“简政放权”真正落到实处。

柯城农商银行“缴费通”助力家长轻松交学费

本报讯 (通讯员 黄烨 陆金倩)“手机点一点就能交学费,以后家长不用跑银行排队,学校也可以轻松核对学生缴费情况了。”沟溪中心小学范校长在体验了柯城农商银行缴费通业务后高兴地说。近日,为兑现便民“快银行”承诺,沟溪支行走进沟溪中心小学,将如何通过手机银行快速缴费向老师和家长作了宣传和示范。

范校长口中的手机“点一点”就能完成缴费,正是柯城农商银行推出的丰收互联“缴费

通”业务。每年九月都是学生交学费的高峰期,银行里的缴费队伍仿佛一条长龙,学生家长苦恼不堪。这时,学生家长就可以下载丰收互联APP,找到“缴费通”业务,通过绑定银行卡即可轻松缴纳学费,整个过程不到2分钟,极大地节约了家长们的时间。

“以前交学费都要跑银行,有时候一排就是几个小时,现在可好了,一次也不用跑。”学生家长余明姣说。

社区矫正人员、社戒社康人员助力农房整治

本报讯 (通讯员 李恩成 徐群彩)近日,在沟溪乡后坞村,该乡社区矫正人员、社戒社康人员帮助村民何某腾空房屋。

在建设“活力新衢州,美丽大花园”的大背景下,沟溪乡农房整治工作如火如荼地进行。该乡老党员何某主动表示愿意对其违章的附属房进行腾空,但因为年纪偏大,附属房杂物

较多,请求协助腾空附属房。乡司法所、禁毒办得知情况后,立即组织社区矫正人员、社戒社康人员帮助何某腾空房屋。

经过将近3个小时的持续搬运,何某的附属房清空完毕。社区矫正人员黄某干得满头大汗。“虽然辛苦,但能为衢州建设‘美丽大花园’贡献自己的一份力,我也感到荣幸。”



7月8日下午,七里乡七里三村七里排自然村沿山公路边发生二次塌方,道路受阻,来往车辆排成长队。接到网格员报告后,当天值班的乡纪检监察干部及时赶到塌方现场,协调路政部门用挖机清理塌方砂石,联系消防部门架设消防云梯排除安全隐患,保障通景公路畅通。乡纪检监察干部还主动请缨,登上20余米高的消防云梯积极参与抢险工作。

(朱敏 摄)

柯城早稻开镰收割

本报讯 (见习记者 陈璐 通讯员 许奕 孙琇华)7月11日,在姜家山乡前昏村,种粮大户万四清出动2台收割机开镰收割150亩早稻。

机器轰鸣声回荡在田间,收割机来回穿梭作业,割稻、脱粒、吐秆一气呵成,忙得热火朝天。“今年天气整体较好,阴雨低温天少,好的田块亩产能达到上千斤。”万四清看着眼前收获在即的早稻,喜悦之情溢于言表,“早稻每百斤的最低收购价为123元,政府每百斤还补贴30元,今年的产值能达到

20余万元。”

据了解,这里原先是成片的柑橘树,2016年年初,一场极寒天气给了衢州柑橘致命一击,前昏村的部分橘树也被冻死。冻害带来的危机,使柑橘产业深层次问题暴露无遗。市委、市政府明确提出,用供给侧结构性改革的思路来推动柑橘产业的转型升级,淘汰一批,改造一批,提升一批,流转一批,以此实现柑橘产业提质增效和农民群众持续增收。种粮大户万四清在政府扶持下,今年3月底流转了150亩的橘园地,全

部种上了“中嘉早17”的早稻。如今,广袤的田野上呈现出一派丰收的醉人景象。

记者从区农业局了解到,前昏村这片早稻田播种时间早,成为全区首批收割的稻田。持续良好的晴朗高温天,也为今年早稻丰收补了“一把火”。就目前情况来看,与往年430公斤的亩产相比,今年早稻的亩产量将增加10%左右。据悉,七月中下旬,全区早稻田开始陆续收割,预计8月初全部收割完毕。

浙江金融职业学院学生来我区开展暑期实践活动

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 金敏捷)7月7日,航埠中心敬老院里不时传来歌声、掌声、欢笑声,“小型演唱会”正在这里开演,《纸短情长》《学习雷锋好榜样》《强军战歌》等歌曲接连唱响……原来,来自浙江金融职业学院的21名暑期社会实践团大学生志愿者们正和敬老院的老人们唱歌聊天,一起度过了一段温馨愉快的时光。

“敬老、爱老、尊老是个人的责任与义务,希望通过我们的行动,给老人带去快乐,用自己的微薄力量,影响身边的

人,让辛苦忙碌了一辈子的老人真正感受到社会的关怀。”暑期社会实践团团长刘天亮说,志愿者们不仅为留守老人们带去了清凉可口的绿豆汤,还为老人们送上了贴心的服务,给老人们按摩、剪指甲,与老人们合唱,听老人们讲述当年的故事。

据了解,此次实践活动时间为7月3日至11日,共计9天时间,实践内容包括开展关爱留守儿童、为航埠中小學生送知识送温暖和走访全国人大代表陈玮等系列活动。

第四届全民创业创新大赛落幕

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 祝定元)日前,柯城区第四届“圆梦杯”全民创业创新总决赛落幕。铝木石英复合全屋定制、衢州“有礼”文化IP创意设计、浙八味五彩水稻农业基地、网红学院APP、黄师傅捏糖人等11支参赛队伍通过现场项目解说、项目推介等方式各展风采,角逐一、二、三等奖及最佳创意奖、最具成长奖。

据了解,第四届全民创业

创新大赛由区委宣传部、区委人才办、团区委、区人力资源和社会保障局联合主办。自6月初报名以来,吸引了34个创业团队参与,参赛项目包括文创、农业、科技、旅游、电商等多领域的创业项目,各类项目呈现出操作性强、整合资源广、发展潜力大的特点。

“与往年相比,今年参赛项目质量较高,尤其是文创类、网红经济及特色农业比较突出,

比如衢州职业技术学院大学生创业团队以衢州有礼为灵感的文化IP创意设计获得最佳创意奖,未来可期。”区就业局副局长俞萍介绍,大赛结束后,组委会将继续为参赛项目对接更多资源,并以点带面,为柯城各类创业创新人员提供优先入驻区各创业园、一定期限免租政策等帮扶服务和创业指导。

石梁镇村干部合力救人

本报讯 (通讯员 王宝燕 蒋玉婷)7月8日,在石梁镇静岩村,村两委干部合力救人,上演了温暖的一幕。

当时,村两委干部正在协助村党员户自拆附属房。突然,一阵巨大的响声传来,原来是一名骑三轮车的村民跌倒在沟

里。“是仁良!”村书记第一时间认出跌倒的村民。“救人要紧!”村两委们立马停下工作,迅速跑到水沟处把他捞上来,安置在阴凉处,同时拨打了120急救电话,联系了他的家人。经诊断,该村民系中风发作,所幸在大家的及时救助下并无大碍。